

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, еще больше усилим помощь фронту

Письмо членов колхоза „Красный Октябрь“, Калапинского сельсовета, ко всем колхозникам Шатковского района

Дорогие товарищи!

На двадцать четвертом году существования советской власти наш мирный, созидательный труд нарушен кровавым извергом, злейшим врагом всего человечества Гитлером. Уже более ста дней на огромных тысячеверстных фронтах полыхает пламя войны. Вооруженному до зубов врагу удалось временно захватить часть нашей территории. Беспощадные гитлеровские людоеды залили кровью невинных жертв—мирных жителей временно занятые наши города и села. Но близится час расплаты! Враг еще силен, но уже иссякают его людские и материальные ресурсы. В то же время наши ресурсы неисчерпаемы и неуклонно возрастают. В ходе войны крепнет боевая мощь Красной Армии, растет ее отпор врагу, растут ряды наших друзей и союзников, растет антигитлеровский фронт свобододлюбивых народов. Враг будет разбит, победа будет за нами!

На защиту отечества от гитлеровских орд поднялся весь советский народ. По зову своего вождя товарища Сталина всю свою работу наш советский народ подчинил интересам фронта. У нас нет сейчас более важного дела, чем оказание всемерной помощи фронту.

Готовясь отмечать XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советские люди—рабочие, колхозники, интеллигенция развертывают предоктябрьское социалистическое соревнование, ставя важнейшей задачей соревнования еще более активную перестройку всей

работы на военный лад, оказание еще более активной помощи фронту.

Наш колхоз «Красный Октябрь» имеет успехи в проведении уборки урожая и выполнении поставок сельхозпродуктов, в уплате налогов. Эти успехи мы должны еще больше увеличить, встретить великий праздник новыми производственными достижениями.

Что мы сделали и что обязуемся сделать накануне годовщины Октября, какие берем на себя обязательства?

Мы выполнили план обязательных поставок зерна и натуроплату за работу МТС на 80 процентов. Обязуемся выполнить план сдачи хлебопоставок государству на 100 проц. к 15 октября.

Уборку картофеля мы обязуемся закончить к 12-13 октября, к 20 октября поднять 156 га ячменя, молотобу закончить к 7 ноября.

Картофель за колхоз, а также за колхозников у нас сдан полностью, мясо сдано полностью за 1941 год и 12 центнеров—авансом за 1942 год. Задание по поставкам шерсти также выполнено. План сдачи молока, которого мы недодали государству 18 центнеров, обязуемся закончить к 25 октября, сдачу яиц—к 1 ноября. Овощи мы сдали за исключением капусты, которую сдадим до 20 октября.

Подходный налог наш колхоз уплатил 1000 рублей числящейся за колхозом страховки мы уплатим

к 15 октября.

Мы дали теплых вещей Красной Армии—20 пар валенных сапог, 13 шапоушанок, 80 пар подверток и др. Обязуемся дать еще 10 шуб, 4 телогрейки, 30 пар меховых рукавиц, 22 пары шерстяных носков, 30 пар шерстяных перчаток.

Члены нашего колхоза обязуются рассчитаться с государством по всем видам натуральных поставок и денежных платежей к 7 ноября.

Товарищи! Каждый сданный нами государству килограмм зерна, мяса и других продуктов, каждый внесенный нами рубль, каждый убранный во время и без потерь гектар хлеба, каждый хорошо вспаханный гектар ячменя,—наносит удар по врагу, являются нашим вкладом в дело обороны и укрепления боевой мощи Красной Армии, ускоряют победу над врагом. Мы призываем вас включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, встретить великий праздник новым усилением помощи фронту, новыми производственными достижениями—выполнением к 7 ноября всех государственных обязательств, успешным завершением всех сельскохозяйственных работ.

По поручению общего собрания членов колхоза «Красный Октябрь»: бригадир А. Торгашев, звеньевая П. Барсунова, колхозники Е. Лашин, Е. Лондаев, зав. фермой Н. Ковлягин, председатель колхоза А. Левашев, председатель сельсовета М. Кочетков.

Антифашистский митинг молодежи районного центра

На днях в районном Доме культуры прошел антифашистский митинг молодежи районного центра.

Смертельную угрозу несет фашизм советской молодежи. Попасть в рабство фашистам—значит работать в цепях, жить в холоде и голоде, в одиночии, под страхом штыка и виселицы. Уничтожить фашизм, освободить от фашистского рабства миллионы людей, предотвратить порабощение гитлеризмом других народов—исторический долг всей честной молодежи. Вся свобододлюбивая молодежь мира уже

поднялась единым фронтом на борьбу с фашизмом.

О трибуны митинга неслись горячие слова о готовности молодежи с. Шатков стать грудью на защиту своего социалистического отечества, драться с врагом до последней капли крови, отдать все для любимой Красной Армии. Молодежь обещалась честно и самоотверженно трудиться на своем посту, повышать производительность труда.

Митинг принял обращение ко всей молодежи района. Митинг призвал моло-

дежь еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, упорно изучать военное дело, готовиться к противовоздушной, противохимической и санитарной обороне, готовиться с оружием в руках защищать родину, повысить революционную бдительность, самоотверженно трудиться, оказать помощь колхозам в завершении сельскохозяйственных работ, выполнении обязательств перед государством.

К. Кутырева, А. Осипова, М. Шахова, Чернов, М. Пчелина и др.

ЩЕРБАКОВ А. С.
Начальник Советского Информбюро

Гитлер обманывает немецкий народ

3 октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер не сколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла—вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишним раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал

Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арены для нападения на Германию. И если смешило изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д. несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожающей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, давший результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Белгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изблищающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по (Окончание см. на 2-й стр.)

Гитлер обманывает немецкий народ

(О К О Н Ч А Н И Е)

вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2.500.000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несуветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128 000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу,

боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвали, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за 3 с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за 2 года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9 000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

Районное совещание председателей колхозов, сельских советов и зав. животноводческими фермами

7 октября в Шатках состоялось районное совещание председателей колхозов, сельских советов и заведующих животноводческими фермами.

Совещание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Осипова о ходе выполнения государственных обязательств в районе и зав. райземотделом тов. Богомазова — о состоянии животноводства и подготовке к зимовке скота.

Совещание подвергло резкой критике руководителей отдельных колхозов («Красный воин», «Искра», «1 мая» им. Ворошилова, им. «Правды» и др.), неудовлетворительно выполняющих обязательства по поставкам зерна государству. Руководители таких колхозов проявляют политическую слепоту и беспечность, допуская затыжку хлебопоставок в военное время. Мобилизация всего тягла, организация специальных транспортных бригад и сушки зерна позволили бы значительно ускорить сдачу хлеба на сыпной пункт, но эти мероприятия в отстающих колхозах проведены не были, действительная перестройка работы на военный лад в них не проведена.

Заслужено суровой критике совещание подвергло и руководителей колхозов,

затягивающих поставки мяса, молока и других продуктов животноводства.

Совещание обязало руководителей всех колхозов в декадный срок завершить поставки зерна, поставки картофеля — к 25 октября, продуктов животноводства и овощей — к 7 ноября. Совещание обязало райфо и председателей советов выполнять финансовый план IV квартала к 7 ноября — на 50 процентов.

При обсуждении второго вопроса отмечалась плохая работа ряда колхозов в деле развития животноводства и подготовки к зимовке скота. Принятое решение обязывает колхозы значительно улучшить работу по заготовке кормов (уборка корнеплодов, силосование, сквердование соломы), немедленно организовать ремонт скотных дворов там, где он еще не проведен, создать для этого специальные ремонтные бригады. В целях выполнения к 1 ноября плана развития животноводства, совещание рекомендовало шароко провести закупку скота у колхозников.

Совещание призвало всех участников обеспечить широкое развертывание предоктябрьского социалистического соревнования, мобилизовать колхозников на дальнейшее усиление все-сторонней помощи фронту.

Заготовительные работники включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

Все для фронта, все для победы — таков лозунг работы миллионов советских патриотов в дни великой отечественной войны. И осуществляя свой патриотический долг перед родиной, Красной Армией, передовые колхозы и колхозники района успешно выполняют государственные задания по поставкам зерна, картофеля, мяса, молока и других продуктов. Колхозники стремятся дать доблестной Красной Армии этих продуктов как можно больше и как можно быстрее, борются за досрочное выполнение плана поставок.

В нашем районе хорошо выполняют поставки животноводческих продуктов колхозы и хозяйства колхозников Силинского куста (Силинский, Калапинский и Михайловский сельские советы), где агентом уполнаркомзага работает тов. В. И. Давыдов. В целом по кусту годовой план поставок мяса выполнен на 80 процентов, а колхозами на 116 процентов, план поставок молока — также на 80 процентов, а колхозами на 90 процентов. План поставок яиц здесь выполнен на 70 процентов, шерсти сдано 92 процента плана, а колхозами — 99 проц. Хорошо

выполняются здесь и хлебопоставки. В целом колхозы Силинского куста выполнили план хлебопоставок на 70 проц., а сельхозартели «Пролетарий» и «Двигатель революции» — на 100 проц. Передовое место в районе Силинский куст занимает и по сдаче карт феля. Агент уполнаркомзага тов. Давыдов обязуется обеспечить в октябре выполнение всех видов государственных заготовок по своему кусту.

Наряду с этим у нас есть агенты уполнаркомзага, которые еще работают не по боевому, есть колхозы и хозяйства колхозников неудовлетворительно выполняющие свои обязательства по поставкам животноводческих продуктов, недодающие стране большее количество мяса и молока. Мы обязаны работать, особенно в области заготовок животноводческих продуктов, значительно лучше, чем работали до сих пор. Нельзя в переживаемое нами время терпеть такого положения, чтобы у нас были хозяйства, тормозящие выполнение государственных поставок сельхозпродуктов.

С 1 по 20 октября в районе проводится сплошная проверка выполнения обя-

зательств по поставкам продуктов животноводства. Проверка должна помочь решительно выправить положение с заготовками этих продуктов, ликвидировать нашу задолженность стране.

На днях состоялось совещание заготовительных работников. Перед лицом приближающейся XXIV годовщины Великой Октябрьской революции заготовительные работники взяли на себя социалистическое обязательство — к 7 ноября обеспечить выполнение плана заготовок всех сельхозпродуктов. Участники совещания обязались развернуть социалистическое соревнование между собой. Включились в предоктябрьское соревнование агенты Наркомата заготовок, заготовительные работники сельпо, заведующие молокоприемных пунктов и др.

Наш долг — покончить с отставанием в заготовках, встретить XXIV годовщину Октября выполнением плана заготовок всех сельскохозяйственных продуктов.

В. Михайлов.

Уполномоченный Наркомата заготовок по Шатковскому району.

ВСЕОБЩЕЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Первые занятия

До начала программных занятий на Шатковском пункте всеобщего обучения был проведен сбор командного состава и обучающихся. Товарищи, привлеченные к военной задаче, которые им предстоит решить в ходе учебы.

Первый день всеобщего обязательного военного обучения в районе — 5 октября — выдался холодным и дождливым. Но это не помешало занятиям пройти успешно. Законы войны суровы, боевые действия ведутся в любую погоду, нужно быть готовым ко всему, — это понимают все. Задолго до начала занятий на пункте явились счетовод колхоза «Цвет коммуны» Прахов, допризывник Филлипов, командир отделения Ляндин и др.

Ровно в десять часов начались занятия. Политрук запаса тов. Михеев ознакомил товарищей с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июля 1940

года об ответственности за самовольные отлучки и дезертирство. В 11 часов начались строевые занятия и изучение дисциплинарного устава. Отделения расположились на лугах по берегу р. Теши. Командиры отделений рассказали бойцам о строе, о поведении бойца в строю, показали правильную стойку, повороты и т. д. Уже в первые часы показали хорошие результаты, четко делали повороты и шаг т. т. С. И. Медведев, А. М. Суров, А. П. Чернышев, Ф. И. Королев, А. С. Шаронов, П. И. Спиридонов и многие другие. Итоги первого дня кратко подвел инструктор райвоенкомата тов. Гирин.

Второй день (6 октября) прошел еще более организованно, еще более серьезное отношение к учебным занятиям и командиров. На пункт все явились до начала занятий. По команде «Взвод становись» все быстро находят свои места, подравниваются и

напряженно ожидают следующей команды. В этот день изучалась материальная часть винтовки. Большинство тема занятий усвоена хорошо.

Организованно и со 100-процентной явкой прошли первые занятия и в других учебных пунктах района.

Командиры принимают участие в изготовлении материальной части учебной винтовки. Командир отделения С. Д. Евин принес на пункт всеобщего обучения изготовленные им болванку и штык и обещал к следующим занятиям подготовить их не менее 10 штук.

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении вызвало большой политический подъем среди военнообязанных и допризывников, усиленную тягу к овладению военными знаниями. Это постановление сыграло огромную роль в деле окончательного и полного разгрома фашизма.

А. Л.

АЛЕМАЕВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Когда немецко-фашистские войска вероломно напали на советскую землю, у многих из учеников Алемаевской неполной средней школы ушли на фронт отцы и братья. В колхозе не хватало рабочих рук. Ребята поняли, какие ответственные задачи стоят теперь перед ними, поня-

ли, что обязаны помочь колхозу в уборке урожая, заменить ушедших на фронт. И почти все они принимали участие в польных работах. Особенно хорошо работали учащиеся 6—7 классов.

Вот выработка некоторых из них за три месяца: В. Кляузников — заработал 185 трудовых, А. Корягин — 124

трудовых, М. Тольный — 121, Зотов — 111, П. Мехова — 65 трудовых и т. д.

36 учеников заработали в общей сложности 1585 трудовых.

Директор школы М. Марийский.

Отвественный редактор
А. ЛОНИН.